



# 多彩暑托班 开启缤纷夏日



海都记者 郭思琪  
见习记者 何丹莹 文/图

夏日的福州,归笼的“神兽”该安放何处?在社区一隅,“家门口的暑托班”悄然兴起,成为许多家庭的首选;而对于双职工家庭来说,职工子女暑托班为他们解决了子女暑期“看护难”问题。此外,有烹饪、木作等特殊课程的暑托班则吸引着追求个性化的孩子们。

近日,福州出现各具特色的暑托班,提供多样化的服务形态,满足不同家庭的需求,让孩子们度过一个快乐、有意义的假期。

## 家门口的暑托班 社区变成乐园

7月初,一个面向双职工家庭孩子的暑托班在台江瀛东社区开班。台江区悦行社会工作服务中心江主任介绍称,他们为小学阶段的孩子提供兴趣类、红色教育类、心理健康类和安全教育类四大类课程,学费大约每月1500元。“虽然不同年龄段的孩子对魔方启蒙课程和非洲鼓课程的接受程度各异,但他们都很喜欢这些课程。”

江主任说,就在上周,师大的学生社团来到社区,为小朋友开讲安全教育课程。暑托班还曾开设“人生拍卖会”,把正直、勇敢等美好品格量化,让懵懂的孩子们进行简单的自我认知,同时了解人生中必不可少的品质。

## 欢乐一“夏”不打烊 萌娃厨神上线

“水放多了,面团都稀了。”一大早,在闽侯“森林小屋”爱心暑托班的孩子们就跟着老师学习制作南瓜饼。从洗碗、切南瓜、蒸煮到揉面制作,孩子们都亲自动手。

“森林小屋”的吴老师告诉记者,这里的孩子年龄在1~6岁,烹饪课是今年的一大特色。“在一个月的小屋生活中,孩子们学会制作馒头、煎饼等食物,6岁大的孩子充当小队长,包揽揉面任务,将揉好的面团分给2~3岁的孩子。”

而1岁多的孩子,可以

记者了解到,在福州市区,紫阳社区、屏山社区、象山社区、后县社区等多个社区也设有“家门口的暑托班”,报名参加的也多为周围的职工家庭。

在金洲社区的暑托班,记者看到孩子们正在学习茶艺知识。还有不少孩子正在一楼大厅玩“一二三,木头人”等体能游戏,几位工作人员在一旁照看。

暑托班相关负责人表示,金洲社区今年招收了35名学生,年龄在4到9岁。“我们与福州市区多家社区合作,为周边居民的孩子提供暑托班服务。”

“孩子放在社区,我们都很放心,孩子也可以认识新朋友。”一位家长说。

受到哥哥姐姐的照顾,更会耳濡目染地养成哥哥姐姐的好习惯。

“女儿回家的时候还会给我分享她今天课上做的食物,味道还很不错。”已经是第二年报名暑托班的陈女士表示,小孩回家后会自动做点小家务,让她很感动。

吴老师介绍,幼儿园毕业的孩子们还有一份特殊的毕业礼物。早在去年冬天,他们就开始了木工课程,从冬到夏,从锯木棍到打磨,孩子们慢慢完成了属于自己的木作品。



“森林小屋”内的孩子们正在动手制作南瓜饼



金洲社区内孩子们轮流体验茶艺



暑托班的孩子们品尝自己动手制作的夏日饮品



小朋友给妈妈画礼物

## 购物体验课 “玩”出高财商

在树人托管(中山小分店)的暑托班中,孩子们正在临摹脸谱。看到记者,小朋友红红开心地举着作品说:“姐姐,这是我送给妈妈的礼物,漂亮吗?”

记者注意到,暑托班走廊上陈列着不少作品,满是孩子们天马行空的想象。前台处还设置了一个柜子,里面的奖品“明码标价”。原来,表现优异的孩子可以获得积分,以此兑换相应的奖品。“老师也会观察并认可孩子们的付出,积分兑奖能给孩子们提供持续成长的动力,让他们在暑托班享受欢乐。”树人托管福州地区负责人叶先生称。

叶先生表示,在暑托班内,通过与同龄人的互动,看似无聊的小手工也能帮助孩子们逐渐树立自信,结交新朋友,找到兴趣点。其中,最受欢迎的是购物体验课,用10元选购心仪的商品,不仅能了解商品分类,还能学会价格计算。此外,创意绘画、观影分享、一元挑战赛、科技展览、非遗传承讲座等多元课程及活动也吸引了数十位孩子前来报名。

# 福州 10 所民办初中将摇号招生

民办学校“锁区”招生第一年,参与摇号的民办初中比去年减少3所

# 福建新房将“分户验收”

A02

A02